

胡晓博：平凡但不平庸的“检察政工匠人”

在汝州市检察院，有这么一个人，常常想到的是别人，忘记了自己，默默地为全院干警服务着。如果把检察院比作一个流光溢彩的舞台，那么他就是站在聚光灯后的人。

“踏实认真、吃苦耐劳、稳重细致、能扛能扛……”提起他，大家总是赞誉有加，而他却认为，自己只是做了分内事而已。

他叫胡晓博，现为汝州市人民检察院政治部一级科员，主要负责全院的人事工作，是一位静默无名的“幕后英雄”，一名坚毅执着的“政工匠人”。

从检十余年来，他始终秉持着对检察工作的无限热爱和忠诚，认真履职，无私奉献，业绩突出，多次获得平顶山市、汝州市表彰，荣立三等功1次，嘉奖1次。2021年、2022年连续两年被评为平顶山市检察机关综合岗位优秀工作人员称号。



工作中的胡晓博

任劳任怨的「小菜鸟」
2012年，怀揣着对公平正义的向往，胡晓博通过招录考试进入汝州市检察院，成为一名反贪干警，凭借着出色的工作能力，他很快成长为部门的业务骨干。正当他摩拳擦掌，准备在反腐工作中一展才华、挥洒青春之时，却因为工作需要，被调至政工岗位。面对突如其来工作变动，胡晓博也曾不安，但领导的鼓励以及强烈的责任感还是促使他迅速调整心态。

为干好工作，他勤学本领、苦练内功。向文件学，学习政治理论知识；向上级决策部署，向书本学，学习各类政治工作、人事工作制度规定；向同事学，学习身边人处理事务的技巧方法……学得多了，胡晓博对政工工作逐渐熟悉起来，很快适应了新的角色。

政工人事干部每天面对最多的就是人事手续、工资福利、各种不同口径的数据汇总、不同信息系统的数据库维护和统计报表。考虑到每项人事工作都关系到干警的切身利益，他丝毫不敢松懈，加班加点从不计较，尽可能把工作想在前面、做在前面，全力确保高质量完成工作任务。

打开他的手机微信，置顶在前面的都是一个个工作群。只要有新的工作安排，他都会第一时间响应落实，甚至节假日也经常加班。问他会不会对这些感到厌烦，他只是笑笑说，这都是工作，是职责所在。

坚韧刚毅的「突击手」
胡晓博刚刚进入政工部门时，司法体制改革工作正深入推进。作为一个从业务部门调入综合部门的新人，他面临的工作千头万绪。司法体制改革事关每个检察干警的切身利益，能够参与其中既是荣耀，亦承担着巨大的压力。他深感肩上责任重大，并意识到掌握全院干警的基本情况至关重要。

于是，胡晓博从每名干警的调配任免、职务职级变动、人事档案等情况入手，全面熟悉每名干警的人事信息。这些信息从陌生到对答如流背后，是他熬下的无数个夜晚。检察官的入职工作程序繁琐，要经过报名、资格审查、业绩公示、考试、民主测评及业绩考核等多个环节，每个环节都有大量细致的表格编辑和汇总工作，涉及人员基本情况表、人员名册、考核材料、各种报告等，因为关系到每名干警的切身利益，任何一项信息都要准确无误。于是，胡晓博一遍又一遍、不厌其烦地填报、核对、再填报。每天面对的是一份份文件、一摞摞材料、一张张表格、一篇篇文稿……时常在办公室度过紧张的假日，有时忙得连口水都顾不上喝，加了多少个班已无法记清，常常在黑夜的陪伴下默默耕耘，在忘我工作中迎来又一个黎明。

“加班加点不要紧，最重要的是工作要保质保量完成。”无怨无悔、辛勤奋斗的胡晓博，凭借着稳健、踏实的做派，保质保量、零瑕疵地完成了司法体制改革期间的各项工作。此后，面对接踵而来的监察体制改革、内设机构改革、职务职级并行等各项改革叠加，胡晓博接受了一次次任务的考验，也让他由一个职场菜鸟蜕变成政工能手。

严谨细致的「实干家」
政治部的工作繁杂琐碎，干部年度考核评优、提拔任免、职务职级变动、人员编制管理、人员分类管理、人事档案管理……不一样的工作内容，却是一样的艰辛和繁琐，每年平均需要制定职级晋升等工作方案30余个，办理各类手续近200余人次。对内要上传下达，对外更要在平顶山市检察院、汝州市委组织部、人社局等10余家单位间奔波、协调。组干工作的政策、规定等文件变动频繁，需要刻苦钻研专业知识，将相关政策文件精神吃透、用足，从而熟练掌握工作的特点及工作流程。

日常事务性工作已经异常繁复了，胡晓博还经常承担上级多个部门部署的突击性工作任务。面对巨大的工作量，胡晓博从来没有丝毫怨言，他就像一颗螺丝钉，安静却有钻劲，低调而内敛地尽忠职守，始终任劳任怨、一丝不苟。

这就是胡晓博，一名检察干警的“凡人小事”。没有轰轰烈烈的动人业绩，也没有惊天动地的豪言壮语，有的只是在平凡岗位上的无私奉献。

“匠心写检察，实干动人心。”在检察事业精彩斑斓的天地里，他不喧哗，不吵闹；安于使命，默默耕耘，平凡但不平庸。在最好的年华里，他用满腔的热情与赤诚在工作上精益求精。他说：“要做一个有匠心的检察人，用实际行动表达对检察事业的挚爱与忠诚。”

融媒体中心记者 李浩然
通讯员 郭慧利

每一位重症医学科的护士像一名战士，她们面对的都是心脏衰竭、呼吸衰竭、肾脏衰竭等各种濒临死亡的危重病人，她们的工作就是从死神手中抢回一个又一个生命。汝州市人民医院重症医学科护士王晓峰在护理岗位上工作了6年。说到6年来最大的感悟，她总结为一句话：“患者就是我的家人”。

重症医学科是整个医院先进医疗设备最集中的地方，主要收治各种病情危重或需要抢救的患者，对医护人员各方面要求比较高。王晓峰熟练掌握各种仪器的使用、各种护理技术操作，能将疾病护理的专科知识都运用到实践中。

走在重症医学科病房，每一个病人身上都插着七八根管子，每根管子都连接着一台精密的仪器，仪器上的每一个数字代表着一项生命指标。呼吸机的参数、血流动力学的参数、24小时出入液量，每30分钟记录一次生命体征的变化，每小时观察患者尿量的变化，王晓峰每天的工作和心情就是被这些数字牵动着。

作为重症医学科的护士，王晓峰和她的同事不仅需要时刻关注患者，更要实时详细记录每位患者的病情。她不仅自我摸索增强业务能力，主动配合护士长做好科室管理工作，还积极参与开展各项新护理技术项目，积极学习中长度导管置管技术并熟练掌握，熟悉护理个案的书写，不断学习徒手盲插鼻肠管技术。刻苦钻研业务的她先后被授予“技能大赛一等奖”“优秀护士”“先进技术人员”“感控标兵”“服务之星”“汝州市技术标兵”“汝州市五一劳动奖章”“汝州市优秀护士”等荣誉称号。

重症医学科住的都是危重病患，王晓峰要时刻关注患者的病情。给需要拍摄胸片的患者摆拍体位，一天重复这样的动作几十次；出入感染区和接触病人前后洗手消毒，一天最少几百次；还需要不断地给病人换药、翻身、记录等等。这些在常人看起来十分繁杂的任务，对于王晓峰来说早已驾轻就熟。

重症医学科的患者没有家属照顾和陪伴，王晓峰和同事就成了患者的“家人”。她们随时观测患者监护仪的数据情况，一旦出现异常，立刻抢救；她们一起照顾患者的生活起居，为患者打针、换药、洗脸、洗头、翻身……由于工作病房的特殊性，王晓峰和她的同事们从上班到下班，没有时间和机会可以偷懒，“加班”“过了饭点才吃饭”已是常事。“安顿好病人，我才能踏实吃饭。”瘦弱的王晓峰说道。

气管切口患者不能开口说话，王晓峰会耐心地用图文对话、倾听等方式尽量满足患者的需求；当面对焦虑烦躁患者表现出的言语甚至肢体冲突，恐惧不安患者的静默无语，王晓峰总是精心照料，减轻患者身心痛苦，耐心安抚消除患者的心理不安，搭建良好的护患沟通桥梁，耐心倾听他们的需求，信任和感激取代了最初的抵触情绪。“我们每天都在经历‘生离死别’，有悲伤有遗憾，但更多的是感动和温暖。对于每个患者的生命，不到最后一刻我们决不放弃。”王晓峰说。

重症医学科曾接诊了一名全身多处器官衰竭、心脏骤停的年轻男性患者，医护人员排队轮流为患者做心肺复苏，足足做了一个半小时，患者终于苏醒过来。看到患者醒来的那一刻，医护人员流下了激动的泪水……

“将来还要努力创造更多生命的奇迹，为危重患者撑起生命保护伞”，回顾自己6年的重症医学科职业生涯，王晓峰坚定地說道。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 漫志磊

王晓峰：为危重患者撑起『生命保护伞』



近距离观看拍摄

童心看世界 光影伴童年

近日，摄影家协会走进市望嵩教育集团，通过摄影展及摄影课，面对面的讲解、交流互动，一起讲照片、讲体验、讲摄影，以摄化人、以影育心。让同学们发现身边的美、发现家乡文化美，丰富学生们的课余生活。

韩晓东 摄



看到精彩处



光影润童心



与“自己”合张影